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ВОЈНИ

Војнопензионерске теме и дилеме

СУЖИВОТ 
СА ВИРУСОМ



Ћира пругом шарганске осмице велика је атракција

Базен у хотелу ,,Оморика“ за најпробирљивије

Плажа на језеру Заовине

Видиковци су посебно богатство Таре

Јахање припада прошлости, али мами све више туриста Хотел ,,Оморика“ је место где многи војни пензионери проводе одмор

Кућица на стени која је украс Дрине Много је предела када застаје дах

,,Бели Бор“ пружа добре смештајне услове, а окружен је спортским теренима

М
асив планине Таре налази се у западној Србији, у северозапад-
ном делу оивичен дубоким кањоном реке Дрине, док му се
огранци спуштају ка креманској долини и долини реке Ђетиње,

где се ослања на огранке Златибора. Подручје планине Таре
сачињава најзападнију скупину из групе Старовлашких планина и, у
ширем смислу, састоји се од три подеоне целине, донекле издвојен-
е речним долинама, превојима или седлима. 

Под Таром у ужем смислу подразумева се Равна Тара – део
масива са Калуђерским барама и кречњачком висоравни између
река Дрине, Раче, Коњске реке, затим Бели Рзав и Дервента (врх
Збориште 1.544 метара надморске висине).

Црни врх обухвата суве границе Србије и Босне, те између села
Заовине и Растишта. У вези је са Равном Таром на превоју
Чемериште, а са Звездом на седлу Предов Крст (врх Козији Рид
1.591 метара надморске висине).

Звијезда је област у троуглу између села Растиште и Јагоштица и
кањонског дела Дрине (врх Велики крај 1.444 метара надморске ви-
сине).

Са овим деловима јединствено физичко-географско подручје са-
чињава и Велики Столац ( 1.6 75 метара надморске висине) који је у
Босни и истовремено највиши врх читавог подручја. 

На основу дугогодишњих проучавања и истраживања овог
подручја, а ради заштите изузетних природних вредности које оно
поседује Скупштина Србије је 1981 посебним законом подручје Таре
прогласила за Национални парк

Планина Тара је познато и традиционално летње и зимско рек-
реативно подручје.Тамо су повољни климатски услови, велики број
сунчаних дана, средња висина је око 1.000 метра надморске висине. 

Испод северних падина Таре лежи варошица Бајина Башта.
Планину Тару су проучавали многи научници. Први је био Јосиф
Панчић, који је на овој планини 1875. открио ендемску врсту
четинара, названу Панчићева оморика. Познати планинар др Куно
Видрић, који је препешачио скоро све важније планине Европе, је нај-
више времена провео на Тари обележавајући планинарске стазе и
прикупљајући грађу за више књига о овој прелепој планини. 

Због дивљих и бајковитих шума, планинског ваздуха и сунца, на
Тару су још крајем 19. века долазили оболели од плућних болести.
Под своје окриље примали су их монаси манастира Рача, који су због
болесних и сиромашних изградили и прве смештајне објекте на овој
планини. Тако је 1905. у Вили „Здравље” боравио и лечио се и Мило-
ван Глишић.

Први манастирски станови направљени су 1928. две зграде од по
20 станова и благоваоница, а туристи су чекали у Кремнима и возом
званим Ћира долазили на Тару. У годинама које су уследиле, тачни-
је 1935. Централни хигијенски завод из Београда подигао је климат-
ско здравствено опоравилиште за децу са 16 вишекреветних соба.
Сви ови објекти порушени су током Другог светског рата.

У манастиру Рача, половином прошлог века, боравио је чак шест
година и патријарх Павле, лечећи се од болести плућа.

Седамдесетих година официри тадашње ЈНА пронашли су у пред-
ратним катастрима да је земљиште на Калуђерским барама припада-
ло војсци и тако је почела прва већа градња на Тари.

Средином 1977. године завршен је Хотел ,,Оморика” планинска
лепотица, велелепно здање са 350  лежајева, у мермеру, стаклу и
дрвету, спуштених планинских кровова, раскриљен и моћан као орао
који се спрема да узлети.  Тог 7. јула када је свечано отворен био је
један од најлепших и најсавременијих хотела у Европи, са полуолим
пијским базеном, централном климом и бројним садржајима и
погодностима. 

У оквиру В.У. „Тара“, послују хотели „Оморика” са депандансом
„Јавор“ и „Бели бор” на Тари, а од 2010. припојен је и хотел „Бреза” -
најпосећенији туристички објекат у Врњачкој Бањи.

Прелепи видиковци Таре, језера Заовине и Перућац, кањон Дрине
и нетакнута природа националног Парка Тара зову Вас да проведе-
те одмор управо овде. На планини Тари је развијена туристичка ин-
фраструктура са хотелима, мотелима, националним ресторанима и
другим објектима. Споменимо само војне хотеле ,,Оморика“ и ,,Бели
бор“, а последњих година све је више смештаја у народној радиности.
Сеоски туризам на тари је у успону.

Куда на одмор овога лета

ТАМО ГДЕ ПОЧИЊЕ ЛЕПОТА

Дрвенград је култно место културе

У РЕЧИ И СЛИЦИ
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